

聚焦联网测试进行时

河北省交通运输厅关于高速公路联网收费系统测试的通告

全国高速公路联网后,为实现车辆通行高速公路“一次行程、一张账单、一次扣费、一次告知”,按照交通运输部工作要求,我省对高速公路收费站道系统、ETC门架系统进行了优化改造。

为保障系统稳定可靠运行,从2020年4月25日0时起,我省高速公路将开展全路段、全流程测试工作,并实施常态化管理,全省高速公路所有出入口车道将由现在的“抬杆”通行恢复到正常的“落杆”状态。装有ETC车载装置且ETC卡功能正常的车辆请通行ETC车道;未安装ETC车载装置的车辆请通行人工或者混合车道,在入口收费站领卡,出口收费站交卡。货车严格实施高速公路入口称重检测,禁止非法超限超载车辆进入高速公路行驶。

此次测试工作不会对车辆免费通行造成影响。在宣布因停止新冠肺炎疫情防控免收车辆通行费政策前,全省收费公路仍处于免费通行阶段。虽然测试期间出口车道显示全程收费金额,但所有通行车辆继续享受免费通行费政策,不用交纳通行费。

特别提醒的是,车辆进入高速公路前,ETC客户请检查ETC装置(重新将ETC卡插入ETC设备,显示“记账卡”三字或卡内余额,即表示正常),并确保ETC卡全程插入ETC设备;储值卡用户请保持卡内余额充足,以免因余额不足无法通行ETC车道。

衷心感谢社会各界对测试工作的支持!欢迎及时反馈测试中发现的问题,可拨打95022、96122,或在“河北ETC”微信公众号后台直接留言反馈。

特此通告。

唐津高速启动全流程实车验证测试

本刊讯(通讯员郑思)为确保高速公路恢复收费后系统计费准确、运行稳定,实现“一次行程、一张账单、一次扣费、一次通知”及“费显即扣费”的目标,4月17日起,唐津高速(河北段)开展了全流程实车验证测试工作。

此前,唐津公司组织相关岗位职工进行了实车测试工作培训,按照实车测试方案,结合唐津高速各收费站工作实际,制定了唐津高速实车测试方案流程,并积极与交警、养护、路政等部门联席沟通,做好预案疏导等各项工作。4月17日,唐津高速测试人员兵分15组,开始实车测试。

本次实车测试不影响正常社会车辆免费通行,所有车辆仍享受疫情防控期间免征通行费政策。

清河:加快农村公路提质升级

本刊讯(通讯员于彬穆龙腾)近日,清河县交通运输局突出重点、立足实际,积极筹措资金,全力以赴抓好农村公路提质升级。

该局创新性利用债券资金1700万元向乡道秦黄



魏县:外通内联 创新机制 助力乡村振兴

□ 通讯员 钮红霞

近年来,魏县着力构建“畅、安、舒、美”公路环境,逐步打通“毛细血管”与“主动脉”的互联互通,用一条条脱贫致富路、民心路、幸福路,带动农业兴、农民富、农村美。阡陌通衢,展现了魏县经济社会繁荣发展的美好图景。

完善的农村公路治理格局

路通则百业兴,为保障“四好农村路”的建设管养,截至2019年底,全县农村公路里程达到1389.1公里,初步形成了村村互通、村乡互通、县县互通,外联内通的公路路网大格局。全县561个建制村通车率100%,城乡客运一体化发展水平达到4A级。全县基本形成“以魏县城区为中心、乡镇为节点、行政村为网点,遍布农村、连接城乡”的农村公路绿色交通网络。

“四好农村路”,不仅要建好、管好、护好,还要充分运营好。魏县紧密结合农村公路发展规划,逐步完善乡镇、村公交发展计划,农村客运站、候车厅等基础设施与新改建农村公路项目同步设计、同步实施、同步交付使用,建设“外通内联、通村畅乡、班车到村、安全便捷”的交通运输网络。

近两年,农村公路的管护成为魏县“四好农村路”建设的重点工作。当地制定了《魏县农村公路管理实施细则》《魏县农村公路养护管理考核办法》,理顺了管养体制,健全了县乡两级农村公路管养机构,落实了管养人员,基本达到路有人管、有钱管的目标,管养率达到100%。在具

体管养工作中,魏县积极创新农村公路管养体制,全面实施了农村公路“路长制”,成立了县、乡两级路长制办公室,建立了县、乡、村“三级路长”体系,实现了“路长全覆盖,路路有管家”,形成了“路联管、路全管、路共管、路常管”的农村公路管理养护新格局。同时,创新养护生产模式,采用群众性和专业性相结合、日常和集中相结合的养护模式开展养护工作。引导乡镇吸纳当地贫困群众参与农村公路建设与养护工作,既为贫困群众增加了收入,又健全了农村公路管养机构,落实了农村公路管养人员。目前,魏县正在积极争取深化农村公路管理养护体制改革试点,分别就“路长制”、创新养护生产模式、农村公路考核制度申请试点任务。

具有当地特色的“路长制”

2018年,为进一步创新农村公路管养体制,魏县农村公路全面推行“路长制”,制定了《魏县农村公路“路长制”实施方案》,成立了县乡两级路长制办公室,形成了路长组织体系健全、责任明确、协调有序、监管严格、奖惩有力的路长制管理制度,各项工作达到了长效和常态化,百姓满意度明显提升。

由于魏县农村公路里程长,点多面广,农村公路管理是人居环境和乡村振兴工作中的重要环节和支撑。县乡两级全部成立了路长制办公室,机构健全,人员齐备,建立了县有路政

员、乡有监管员、村有护路员的管理队伍,越来越多的普通群众趁着农闲加入到义务养护公路的队伍中来。

另外,魏县还探索出了“四机制一体系”的特色工作模式,即考核机制、约谈机制、巡查机制、示范激励机制和“互联网+”管理体系。“四机一体系”的特色工作模式使“路长制”工作更高效,效果更突出,保障了“路长制”工作的长效和常态化。

下一步,魏县结合实际,将进一步探索完善具有当地特色的“路长制”制度文件,相关制度可操作性强,实施效果好,将对魏县农村公路管理具有指导意义。另外,将进一步完善县、乡、村三级“路长”管理体系,推进县、乡两级路长制办公室更加高效、科学、责权明确的运转,实现“路联管、路全管、路共管、路常管”的农村公路管理的新格局,形成覆盖全县的农村公路精细化管理机制,通过严格督查考核、正向示范引领、以奖代补等措施,落实“路长制”改革目标。作为配套政策与措施,今后还要制定《魏县农村公路推进完善“路长制”工作方案》及成立专门组织机构;制定更加量化、细化的科学考评机制;完善弹性的资金保障机制;加大创建“示范引领”奖补力度。

创新农村公路养护生产模式

魏县一直致力于“四好农村路”建设发

展,随着农村公路里程的日益增加和养护工作需求的变化,养护管理成为了“四好农村路”建设当中的重要内容。由此,魏县大胆改革,创新了养护生产模式,初步完成了农村公路养护市场化和农村公路对扶贫工作和乡村振兴战略的有效推进。

魏县农村公路里程长,点多面广,建设、养护任务重,同时为国家级贫困县,贫困人口众多,劳动力丰富。在县财政将魏县农村公路养护资金足额列支的情况下,2017年以来,魏县已大胆尝试将养护大中修及县级公路日常养护实行市场化,通过招标选取有资质的养护公司进行日常养护和养护工程作业。

魏县根据相关扶贫政策,一直引导各乡镇政府吸纳人民群众参与到农村公路的建设与养护当中,从各乡镇贫困人员建档立卡数据库中选取有责任心、有劳动能力的人员从事农村公路养护工作,选取当地有威望、责任心强的村民代表担当农村公路建设项目的群众质量监督员,既满足了农村公路的建设与养护工作需要,又为当地群众增加了经济收入,帮助其快速脱贫。

建立完善的农村公路养护公益岗位设立

和选取制度、做好农村公路管养工作的同时,增加贫困人员的经济来源和收入。进一步推进农村公路养护工作市场化,由县级公路延伸至乡、村级公路。

优化农村公路政府考核制度

为加强农村公路管理,推进农村公路养护规范化、标准化,建立长效管养机制,魏县自2017年已建立农村公路相关规范性文件和制度文件。文件明确了包括管养责任、建设养护标准、资金使用和路产路权保护及考核方式、考核标准、考核结果的运用等在内的多项内容。这些制度和文件的出台,是魏县首套对农村公路管理养护工作进行规范和考核的制度,对本县农村公路管理养护工作意义重大,自此农村公路管理养护工作有了“度量衡”。

作为一项试点内容,魏县今后将建立更加完善的农村公路管理养护考核机制,将管养机构建设、日常管养工作和管养资金使用等农村公路工作纳入地方政府实绩考核,将农民群众满意度纳入考核体系,考核结果与管养补助资金挂钩。

全力以赴建好管好护好运营好农村公路

承秦高速承德段——

顺利完成复工前实车测试

本刊讯(通讯员刘红侯建)“货5已完成为第三轮、路径12,从‘东川’至‘板城’的测试,现在准备收队返回。”“收到!大家辛苦了!”指挥调度中心主任王新宇的车载对讲机里,传来双桥收费站测试点位工作人员反馈的讯息。这是承秦高速公路承德段完成实车测试验证工作的重要标志。截至4月27日10时,河北交投集团承秦高速公路公司顺利完成取消高速公路省界收费站第十战役攻坚阶段实车测试工作。

4月22日,河北交投集团推进取消

高速公路省界收费站第十战役电视电话会议结束后,承秦公司党委班子成立即召开现场紧急会议,专项工作领导小组明确职责分工,部署实车测试工作。工会主席付利民蹲点调研、现场督导;公司上下各部室各单位全员行动,全力以赴参加实战。

指挥调度中心党员干部冲锋在前,在保证正常通行条件下车辆测试工作秩序的同时,连夜制定《特情车辆测试方案》,并进行测试前相关准备工作;收费运

营部结合实车测试组织各收费站开展集中培训、模拟演练,争分夺秒做好恢复联网收费高速公路常态化管理工作。党群工作部、办公室主动服务战役前线,调度人员、车辆和安全防护服装,第一时间做好后勤保障、开展测试工作宣传,同时全程跟进督导实车测试。当晚,来自承秦公司各岗位的50余人加入“特情测试人员联络群”,并通过微信转发的文件和语音视频沟通进行测试前急救,实测人员在自己的手机上安装测试软件,熟悉应用方法。

4天、96小时、5760分钟,承秦公司近80名干部员工昼夜奋战,不仅完成了正常通行情况下13类车辆、12条路径的3轮测试,还完成了30类特情车辆、11条路径的全部测试工作。由于5类集装箱货车测试车辆入队较晚,所以被安排在测试后半程压轴出场。

目前,指挥调度中心机电管理团队人员正紧锣密鼓登记统计测试数据,整理实测信息,为“费显点亮工程”的顺利实施提供坚实保障。

承朝高速平泉收费站——

全面备战做好恢复收费各项工作

本刊讯(通讯员王蕊)为确保高速公路安全畅通,车辆进出收费站口顺畅,收费设备准确无误,承朝高速平泉收费站从五个方面入手,扎实做好全面恢复收费各项准备工作。

全员返岗复工。该站按照正常收费工作要求,全站职工返回工作岗位,按照正常收费期间“四班三运转”的倒班模式,恢复收费一线和后勤保障各岗位人员值守,同时,准备了充足的票、款、卡等相关收费用品,确保恢复收费工作如期开展。

开展复工培训。组织全员开展了复工业务培训活动,内容除涉及各岗位应知应会内容外,还结合交通运输部取消省界收费站第十战役工作部署,针对相关软件操作、业务流程性的新变化,提前召开了由班子成员和业务骨干参加的收费流程操作研讨会,找出新旧系统存在的差异,对易发生错误的特殊车种、入口称重、CPC卡计费、票证数据核对等特情操作处理难点要点问题,集中加强培训,并实地模拟,逐人开展实际操

做考核,考核合格后方可上岗,确保恢复收费后收费工作正常开展。

检测收费系统。组织站区收费设施设备维护人员,提前对站口收费系统设备和功能进行检查维护,保障收费系统运行正常稳定,提前做好启动全国联网收费公路常态化管理的准备工作。

组织应急演练。该站将保通保畅作为恢复收费的一项重要工作内容,按照新优化的收费系统,针对入口称重、ETC专道、混合车道等可能发生的特殊情况,

重新修订了收费站口应急预案,还联合高速交警、高速路政等部门共同开展了预案演练活动,做好收费站口秩序管理和人口称重联合治理工作。

做好疫情防控。该站按照疫情防控常态化的要求,全站职工实行检测体温健康上岗,在岗期间佩戴口罩、手套、护目镜等做好自我防护,收费现场和宿办楼定时消毒,收取的CPC卡集中消毒,为一线收费人员准备充足的防护用品和洁净的工作环境。

唐津高速启动全流程实车验证测试

本刊讯(通讯员郑思)为确保高速公路恢复收费后系统计费准确、运行稳定,实现“一次行程、一张账单、一次扣费、一次通知”及“费显即扣费”的目标,4月17日起,唐津高速(河北段)开展了全流程实车验证测试工作。

此前,唐津公司组织相关岗位职工进行了实车测试工作培训,按照实车测试方案,结合唐津高速各收费站工作实际,制定了唐津高速实车测试方案流程,并积极与交警、养护、路政等部门联席沟通,做好预案疏导等各项工作。4月17日,唐津高速测试人员兵分15组,开始实车测试。

本次实车测试不影响正常社会车辆免费通行,所有车辆仍享受疫情防控期间免征通行费政策。



5月3日起,石家庄机场执行夏航季航班

本刊讯(通讯员张烨李夏)5月3日起,石家庄机场开始执行2020年夏航季航班计划,运营航线达百余条,进一步满足旅客出行需求,进一步推动复工复产,助力我省经济社会发展。2020年夏航季时间为5月3日至10月24日,为期175天。

区域快线网再加密。2020年夏航季,石家庄机场从旅客需求出发,进一步增加骨干航线航班密度,提升区域

枢纽功能。计划新开银川-石家庄-南通、广州-石家庄-长春、乌兰浩特-石家庄-上海等航线。加密上海、广州、成都、昆明、大连、贵阳等多条国内干线航班密度。

大容量航空物流网渐成型。为不断满足社会各界复工复产的航空运输要求,换季后,石家庄机场还计划开通至荷兰阿姆斯特丹、德国法兰克福、比利时列日、菲律宾马尼拉等多条国际

货运航线,进一步畅通货运渠道,提高我省对外开放水平。

低票价航空出行更便捷。为给航空旅客提供更优的航空出行选择,换季后,石家庄机场多条热点航线机票价格仅售百元。石家庄至呼和浩特160元起、大连190元起,杭州230元起,上海、重庆260元起,西安297元起,成都299元起,三亚300元起,厦门370元起,广州380元起。

承秦高速秦皇岛段顺利通过竣工验收

本刊讯(通讯员许致平)4月26日,承秦高速秦皇岛段竣工验收会议召开。竣工验收委员会一致认为:该项目较好履行了基本建设程序,项目管理单位及设计、监理、施工单位现场控制良好,综合评定等级为优良,通过竣工验收。

竣工验收委员会认真听取了建设、设计、监理、施工、管养、质量监督等单位的工作情况报告,查阅了工程建设有关文件和资料,并对全线工程进行了实地查看。

全力以赴建好管好护好运营好农村公路